

НОВОСТИ ЦФО

БЕЛГОРОД: ГЛАВУ РАЙОНА — ЗА РЕШЕТКУ

Бывший глава администрации Валуйского района Александр Аркатов приговорен к 4,5 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима за злоупотребление должностными полномочиями и незаконное участие в предпринимательской деятельности.

Следователями Белгородской областной прокуратуры установлено, что в 2002—2003 годах Аркатов, являясь должностным лицом органа местного самоуправления, в нарушение закона занимался коммерческой деятельностью.

Действиями бывшего главы бюджета города Валуйки и Валуйского района причинен ущерб на сумму свыше двух миллионов рублей, из которых возмещены пока только 900 тысяч рублей. Кроме того, бывший глава Валуйского района лишен права занимать должности в государственных органах и органах местного самоуправления сроком на три года после отбытия наказания в колонии.

ВЛАДИМИР: ОТКЛЮЧИЛИ ГАЗ

Отопительный сезон завершился более двух месяцев назад, но ситуация с расчетами за потребленный газ во Владимирской области по-прежнему остается сложной. За пять месяцев этого года предприятия ЖКХ задолжали "Межрегионгазу" около 190 миллионов рублей.

ВОРОНЕЖ: КУПАНИЕ В ДОНУ ОПАСНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Воронежской области не рекомендует населению купание в Воронежском водохранилище и других открытых водоемах, расположенных в черте города Воронежа.

По бактериологическим показателям, не соответствуют гигиеническим требованиям пробы воды открытого водоема Озерки микрорайона ВАИ (превышение норм в 1,5—2 раза), озера Зеленого села Подгорное (превышение в 1,8 раза), пробы воды реки Дон в районе поселка 1 Мая и поселка Шилово (превышение от 22 до 620 раз).

Уточнение

В статье "Регионы, в борьбе за интересы отечественного агриария, объединяйтесь!" ("Орловская правда", 5 июля 2005 г.) допущены опечатки: в предложении "резко удорожавшее мясо и мясoproдукты стали дефицитом для ряда потребителей" населения вместо "потребителей" следует читать "категории"; в предложении "как только приходит пора госзакупки зерна" следует читать "пора госзакупки"; в предложении "Половина российских регионов формирует свой ВРП в основном за счет продукции АПК" вместо "за счет" следует читать "за счет". Редакция приносит извинения читателям за допущенные опечатки.

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Завтрак для русского что для канадца ужин

Читаю у Грибоедова в "Горе от ума" строчки о "французике из Бордо", который "сказывал, как снаряжался в путь в Россию к варварам, со страхом и слезами; приехал и нашел... свои провинции". Без малого двести лет спустя ситуация изменилась мало. Мир все еще продолжает открывать для себя загадочную Россию.

То и дело в средствах массовой информации мелькают заявления западных звезд-артистов, побывавших в Москве или Питере (реже в других городах), о том, что их представление о нас было, мягко говоря, иным. Оказывается, дикий холод, шапки-ушанки, медведи и балалайки не есть Россия.

Сегодня, когда наши границы открыты для партнерского сотрудничества и путешествий, можно предположить, что нас узнали лучше. Но с какой стороны?

Мне в руки попала прелюбопытная ксерокопия заметки, не так давно опубликованной в одном столичном банковском издании. Это заметка-памятка, которую верстатеры Канады накануне приезда российских ученых. Канадцам, в чьих семьях жили гости, предлагалось обратить внимание на ряд особенностей россиян.

Первый пункт памятки осмелително предпринял: "Русские не принимают душ каждый день, они моются в ванне раз в неделю".



моются в ванне раз в неделю". Прямо скажем, замечание не из лестных. Возмущаемся и не согла-

шаемся? И правильно делаем. Но самое неприятное, что в этом пункте есть доля истины. Вы просто счастливы, если горячую воду в вашем доме не отключают даже летом. А как быть тем, у кого в

центры и третью часть любого провинциального города (частный сектор). А потому все еще сильна у нас традиция одного банного дня в неделю.

Что ж, водные процедуры приняли, теперь бы и позавтракать. На этот счет в памятке есть особые указания: "Завтрак для русских — то же, что для нас ужин, и если вы предлагаете им соки и йогурты, они очень обидятся".

"Очень обидятся" — это явно не про нас. Мы умеем быть тактичными и вежливыми. К тому же не знаю ни одного человека, даже дающего бутерброды с маслом и сыром на второе и компот.

Хотя многие из нас хотели бы заставить себя питаться по принципу: плотный завтрак съешь сам, обед поделись с другом, а после шести вечера забудь о еде. В та-

ком питании нет ничего плохого. В комментариях не нуждаются пункты, касающиеся самых животрепещущих для большинства тем — политики и экономики:

— русские относятся к своим политикам как к членам семьи и часто неспособны спокойно осуждать политические проблемы; — каждый из них знает рецепт выхода из экономического кризиса".

Не менее забавно звучит следующее "предупреждение": "Не удивляйтесь, если они в лоб спросят, сколько вы получаете, — в России это принято".

Неправда. Мы отвыкаем. Безусловно, знать, какой доход у соседа, знакомого или тем более знакомого иностранца, любопытно каждому. Но вот уже порядка двадцати лет мы втягиваемся в рыночную экономику, осваивая ее законы, нормы и правила. И если во всем мире не принято обсуждать доходы, то и мы не будем этого делать.

По меньшей мере, странно читать утверждение о том, что "курение для русских — символ благосостояния и женской эмасциации". Всего лишь вредная привычка, от которой пытаются избавиться миллионы.

Весьма вредной является и чрезмерная увлеченность жевательными резинками. Составители памятки недоумевают: "Многие русские средних лет уверены, что жевательная резинка отрицательно действует на желудок". Радует, что славу жующей нации, как американская, например, мы пока не снискали. Не жуем и другим не советуем.

Далее по заметке следует: "Не удивляйтесь, что они так странно говорят по-английски. Произношение определялось инструкцией, которую давали педагогам. Если вы не поняли, что они хотели сказать, попросите написать — пишут они обычно без ошибок".

В этом пункте не всё так плохо: говорим непонятно, зато пишем правильно. Последнее не может не радовать. А что касается произношения, то здесь канадцы отчасти правы. Каким-то особым инстинктом на сей счет, конечно же, не было, но и не было у большинства наших педагогов практики живого общения. Тогда стажировка за границей полагалась не всем. В ответ мы только можем помяться над тем, как они коверкают русский язык, в том числе и в своих западных фильмах.

А напоследок авторы памятки советуют гостеприимным хозяевам излишне не трогаться на подарки для россиян, так как "они, скорее всего, откажутся, потому что все время мысленно переводят доллары в рубли и им кажется, что это дорого стоит".

Мне показалось или нас обвинили в мелочности? А как же широкая русская душа?

Ольга ЧАНОВА.

На улице Гурьевскую, что в Заводском районе города Орла, забежала лиса. Она вела себя по-хозяйски, ничуть не пугаясь людей, напала на домашнюю птицу. Охотник, проживающий на этой же улице, убил лису. Труп подозрительного животного был направлен в областную ветеринарную лабораторию для исследования на бешенство. Бешенство подтвердилось.

Пригородный Орловский район да и вся область являются неблагополучными по заболеваемости животных бешенством. В области за первый квартал 2005 года зарегистрировано 22 случая бешенства среди диких и домашних животных, из них 17 случаев — среди лис, в том числе 4 — в Орловском районе, что свидетельствует об активизации природных лисих очагов. Поэтому профилактика крайне актуальна.

АКТУАЛЬНО

Страшнее лисы зверя нет?

СКОЛЬКО ВРЕМЕНИ В ВАШЕМ РАСПОРЯЖЕНИИ

Бешенство — неизлечимое, смертельное заболевание. Возбудитель — вирус, который выделяется со слюной больного животного. Причем слюна собак становится заразной за 10 дней до видимых проявлений бешенства. Люди заражаются бешенством от теплокровных животных — волков, лис, собак, енотовидных собак, хорьков, летучих мышей, кошек, сельскохозяйственных животных, мышей, крыс и других грызунов. Заразиться можно не только от укуса или царапины. Инфицированный материал проникает в организм человека через поврежденную кожу, слизистые оболочки, при снятии шкур, вскрытии и разделке животных, погбиших от бешенства.

Время от момента заражения до заболевания длится в среднем 20—30 дней, но может укорачиваться до 10 дней и, наоборот, затягиваться до года и более. Это зависит от вида животного, количества укусов и места укуса. Чем ближе к голове, тем быстрее на-



Коллаж Игоря ТИХОНОВА.

ступает заболевание. Вирус размножается в нервной ткани головного мозга. Вот почему укусы в лицо, голову, шею, пальцы рук особенно опасны.

Признаки проявления бешенства у животных разнообразны. Наиболее характерны слюнотечение, водобоязнь, агрессивность, параличи. Изменяется поведение животных. При буйной форме собака забирается в темные углы, отказывается от обычной пищи, может схватывать и проглатывать разные, даже несъедобные, предметы, пытается сорваться с привязи, бегаёт, кусая всех, кто попадает на пути. Затем наступают параличи. Лай становится хрипловатым, и животное погибает.

При тихой форме заболевание начинается с параличей, а другие признаки болезни выражены слабо. Такая форма бешенства особенно опасна, потому что ее долго не распознают, а человек не принимает мер предосторожности. Осо-

НА КОРОТКОМ ПОВОДКЕ

Владельцы, имеющие собак, должны соблюдать некоторые правила. Выводить на улицу или перевозить в общественном транспорте своих питомцев можно только на коротком поводке и в наморднике. Вновь приобретенная собака регистрируется в ветеринарной службе, с получением на нее паспорта и необходимых рекомендаций по ее содержанию. Если животное стало неужным, его следует сдать в ветеринарную службу и сельскую администрацию. Собаки подлежат прививкам против бешенства. При любом заболевании животного его не следует лечить домашними средствами, необходимо обратиться в ветеринарную лечебницу.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ БЕШЕНСТВОМ

Старайтесь избегать ненужного общения с неизвестными животными. Не заводите

те собак и кошек без особой на то необходимости и ради забавы детей.

Если вас укусило какое-либо животное, не останавливайте сразу кровь, так как с кровью частично удаляется вирус бешенства. Нельзя высасывать кровь ртом, так как вирус проникает в организм через слизистые оболочки. Рану надо как можно быстрее промыть водой с хозяйственным мылом. Край раны смазать йодной настойкой или 70-процентным спиртом.

Но такая процедура не может заменить лечебно-профилактических прививок, которые надо начинать делать как можно скорее. Для этого пострадавший должен обратиться в ближайшее медицинское учреждение, где ему проведут повторную обработку раны и при необходимости направят к врачам — хирургу, травматологу. Для предотвращения прививок имеются эффективные антирабические препараты. Курс прививок состоит из 6 инъекций. Во время проведения прививок запрещается употребление каких-либо спиртных напитков в течение всего курса и 6 месяцев после его окончания. Следует также избегать переутомлений, переохлаждения, перегревания.

Помните: каждый пропущенный день — угроза для жизни! Вылечиться при начавшейся болезни нельзя. Только прививки являются единственным средством предупреждения заболевания бешенством.

В. ВЛАСОВ. И.о. начальника Орловской городской ветеринарии. Г. СЫНЬКОВА. Врач-эпидемиолог ФГУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области".

ИЗ НОВЫХ КНИГ

«Признание в любви»

Он уникален. Ну хотя бы потому, что никогда в своей жизни не пробовал спиртного, что для русского человека просто так невероятно. Тем не менее он не какой-нибудь зануда или мрачный мизантроп. Должанец Леонид Фомин (на снимке) — человек добрый и веселый. И ещё он очень русский. Это чувствуется в его газетных материалах и стихах.

Фомин не мусолит громкие слова вроде "патриотизм", "Родина", "народ". Он просто боится душой за свой народ, причем не за некую абстрактную массу, а за конкретных людей, за своих земляков, разделяет их заботы, защищает от несправедливости, радуется удачам.

Он никогда не покидал своё родное село Козьма-Демьяновское. И каждый раз, вот уже двадцать восемь лет, он садится на свой знаменитый мотоцикл с весёлой табличкой "Пресса" и едет восемь километров в Долгое, на свою корреспондентскую работу в газету "Знамя труда".



Люблю писать про стариков, про сельский уклад, — говорит Леонид Матвеевич, — стараюсь вкладывать душу в свои материалы. Если сам над своей строкой не заплачу, то и другого она за сердце не возьмёт.

Пусть лучше строка отдаёт наивом или милой неуклюжностью, чем будет шаблонно гладкой — никакой.

Знаю одну рифмоплётствующую старуху белобелую, любящую рядиться в белое и оттого напоминающую собой гору силикатного кирпича. Так вот строки у неё тоже как кирпичи — одинаковые, гладкие и тяжёлые. Эта активная бабуля выпускает книжку за книжкой, тиражируя свои бездарные вирши, проводит презентации, на которые съезжают школьники, и им внушает, что это и есть настоящая поэзия.

Читатели "Орловской правды" хорошо помнят приуроченные к приближающемуся 60-летию Победы материалы под общим заголовком "Скажи мне правду о войне". Авторы Ю. Никольский и С. Афанасьева писали в этих публикациях о ничем не приукрашенной, страшной правде человеческих судеб, искорёженных войной, но в совокупности составивших то, что и позволило назвать ту войну Великой Отечественной.

Правда о войне

И вот недавно в издательстве "Орловская правда" вышла книга с тем же названием. Она состоит из тех волнующих газетных публикаций. Собранные под одной обложкой, они впечатляют ещё более, дают цельную картину огненного военного лихолетья.

Издание посвящено 60-летию Победы. В книге несколько разделов, заголовки сами по себе знакомы: "Бои не местного значения", "Прощание славянки", "Время расплаты". Текст книги отточен, суров, читабелен. Описываемые военные эпизоды сразу западают в память.

Книга Юрия Никольского и Светланы Афанасьевой "Скажи мне правду о войне" издана при доброй поддержке Группы компаний "Орловские металлы".



О. ЮРЬЕВ.

О детях с «последней парты»

В Северном районе регулярно проводятся мероприятия по предупреждению подростковой преступности, правонарушений в общественных местах. Много внимания уделяется воспитанию в семье, агитации за здоровый образ жизни. Это даёт свои результаты: уменьшилось количество преступлений, совершаемых несовершеннолетними детьми, в районе не зарегистрировано фактов злостного хулиганства. Этого удалось достичь во многом благодаря профилактической работе.

Данный вопрос рассматривался на заседании областной межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с участием представителей учебных заведений, учреждений здравоохранения, сотрудников правоохранительных органов. Вел заседание заместитель губернатора области по социальным вопросам А.А. Лабеikin.

Представители отдела образования, руководители учебных заведений рассказали о том, что в школах района введены новые предметы "Культура здоровья", "Азбука здоровья"; школьникам рассказывают о вредных привычках и о том, что ждет человека, всё-таки пристрастившегося к алкоголю и наркотикам. В школах приступили к работе специалисты-психологи. Помимо этого, время не стоит на месте, в Северном районе решили для агитации за здоровый образ жизни использовать новейшие средства связи, Интернет. Традиционно в районе проходят семейные конкурсы, турпоходы.

Медицинские работники района высказали свою обеспокоенность ухудшением здоровья: свыше 60 процентов школьников имеют хронические заболевания органов зрения, желудочно-кишечного тракта.

Прокуратурой района реду-

льяно обновляется список неблагополучных семей. Комиссия тщательно следит за условиями жизни детей в этих семьях. К родителям, не выполняющим требования, принимаются строгие меры. Так, в 2004 году 29 человек были лишены родительских прав, а с начала 2005 года таких уже 19.

Члены районной комиссии по делам несовершеннолетних высказали свои предложения по улучшению работы с детьми: в частности, создать отдел при больнице им. Боткина, который бы занимался обследованием детей на выявление наркозависимости. Есть проблема и с обеспечением жилищно-подсобной помощи: 19 подростков остро нуждаются в жилье. Глава Северного района П.Е. Худяков высказал предложение ввести должность юриста при администрации, который представлял бы интересы детей в суде.

— Цель нашего заседания — обобщить опыт, накопленный в районе, и рассказать о нем в области, — подвел итоги А.А. Лабеikin. — Используя традиционные структуры, надо развивать специализированные учреждения, тем более что жизнь позволяет нам это сделать — идут реформы. Воспитанием подрастающего поколения семья, школа и государство должны заниматься вместе.

Юлия КОРОЛЁВА.

Внимание: розыск!

Заводским РОВД г. Орла устанавливается личность мужчины, труп которого был обнаружен 30.12.2004 г. на городской свалке по ул. Итальянской г. Орла.

ЕГО ПРИМЕТЫ: на вид 45—55 лет, рост 155 см, среднего телосложения, волосы тёмно-русые.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о личности устанавливаемого мужчины, просим сообщить в Заводской РОВД г. Орла по тел.: 76-32-17 или 02.

Заводским РОВД г. Орла устанавливается личность мужчины, труп которого был обнаружен 13.01.2005 г. в гагониче возле дома № 6 по ул. Кромской.

ЕГО ПРИМЕТЫ: на вид 30—40 лет, рост 177 см, волосы тёмно-русые, имеются усы и короткая борода.

ОСОБЫЕ ПРИМЕТЫ: на поверхности правого предплечья в нижней трети татуировка тёмно-синего цвета "ЛИС". На поверхности левого плеча в верхней трети имеется татуировка в виде головы леопарда с короной, надпись под татуировкой неразборчива.

Лиц, располагающих какой-либо информацией о личности устанавливаемого мужчины, просим сообщить в Заводской РОВД г. Орла по тел.: 76-32-17 или 02.

Пресс-служба УВД.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области глубоко скорбит по поводу смерти водителя КРИВОШЕЕВА Виктора Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ООО "Орелрегионгаз" выражает глубокое соболезнование руководителю Мценского сектора службы реализации газа населению Сергею Николаевичу Беликову по поводу безвременной смерти его отца.